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Comune di Cervasca

PROVINCIA DI CN
_____________

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE N.8

OGGETTO:
APPROVAZIONE MISURE ORGANIZZATIVE PER LA VERIFICA DELLE
DICHIARAZIONI SOSTITUTIVE DEI CERTIFICATI E DEGLI ATTI DI
NOTORIETA' (IN ATTUAZIONE DELL'ART. 15 DELLA LEGGE 183/2011)
E RELATIVE DIRETTIVE AL PERSONALE RESPONSABILE.

L’anno duemiladodici addì ventitre del mese di gennaio alle ore dodici e minuti zero
nella solita sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla
vigente normativa, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale,
nelle persone dei Signori:

Cognome e Nome Presente

1. SERALE Aldo - Sindaco Sì

2. RABBIA Germano - Vice Sindaco Sì

3. GARNERONE Enzo - Assessore Sì

4. ARMANDO Tiziano - Assessore Sì

5. FANESI Luca Vincenzo - Assessore Giust.

6. ROSSO Diego - Assessore Giust.

7. SERALE Piero - Assessore Giust.

Totale Presenti: 4

Totale Assenti: 3

Assiste la Dott.ssa VALACCO Susanna, Segretario.

Il Sig. SERALE Aldo, Sindaco, assunta la presidenza e riconosciuto legale il numero degli
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento di cui all’oggetto.



LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

Tenuto conto che gli artt. 46 e 47 del D.P.R. 28/1272000 n. 445 prevedono per quali stati,
fatti e qualità possono essere presentati dagli interessati le dichiarazioni sostitutive di
certificazioni o di atti di notorietà;

Che l’art. 15 della Legge 183/2011 dispone che “Le certificazioni rilasciate dalla P.A. in
ordine a stati, qualità personali e fatti sono valide e utilizzabili solo nei rapporti tra privati,
nei rapporti con gli organi della P.A. e i gestori di pubblici servizi i certificati e gli atti di
notorietà sono sempre sostitutivi delle dichiarazioni di cui agli artt. 46 e 47 del D.P.R.
445/2000;

Che ai sensi di quanto previsto dall’art. 34 della succitata Legge tali modifiche hanno
effetto dall’1/1/2012 e pertanto da tale data ogni certificato dovrà riportare la dicitura, a
pena di nullità, “il presente certificato non può essere prodotto agli organi della Pubblica
Amministrazione o ai privati gestori di pubblici servizi”;

Che pertanto è fatto obbligo per le Pubbliche Amministrazioni richiedere, per i
procedimenti di loro competenza, esclusivamente la produzione di autocertificazioni e/o
dichiarazioni sostitutive di atto di notorietà pena la violazione dei doveri d’ufficio per il
dipendente;

Che le Amministrazioni pubbliche riceventi le predette dichiarazioni sono tenute ad
effettuare idonei controlli sulla veridicità del loro contenuto non soltanto allorchè
“sussistano ragionevoli dubbi”, ma “anche a campione”;

Vista la direttiva del Ministero della Pubblica Amministrazione e semplificazione n.
14/2011;

Vista la Legge 183/2011 nonché il D.P.R. 445/2000 e s.m.i;

Ritenuto necessario approvare le direttive per la verifica delle dichiarazioni sostitutive dei
certificati o degli atti di notorietà nell’allegato testo per costituire parte integrante e
sostanziale del dispositivo della presente deliberazione;

Acquisiti il parere positivo sulla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs.
267/2000 n. 267;

Con voti unanimi espressi per alzata di mano

DELIBERA

Per tutto quanto espresso in premessa che qui viene espressamente richiamato:

1. Di approvare le direttive e le misure organizzative per l’espletamento dei controlli
sulle dichiarazioni sostitutive di certificazioni o di atti di notorietà presentate a
questa Amministrazione comunale riportate nell’allegato A) costituente parte
integrante e sostanziale del presente dispositivo;





2. Di individuare responsabili delle direttive di cui sopra i dipendenti responsabili di
procedimento preposti alla Aree di competenza che nell’esercizio delle loro funzioni
e della loro attività sono normalmente demandati a richiedere gli atti necessari per
l’istruttoria delle pratiche loro affidate precisando che gli stessi risponderanno
direttamente al Responsabile di Area qualora contravvengano alle disposizioni di
cui al presente provvedimento;

3. Di demandare ai Responsabili individuati con il presente provvedimento l’adozione
dei successivi atti esecutivi della presente deliberazione;

4. Di disporre che tali direttive siano riportate sul sito del Comune in apposito link
denominato: MISURE ORGANIZZATIVE CONTROLLI DICHIARAZIONI;

5. Di precisare che è fatto obbligo a suddetti dipendenti produrre reports trimestrali di
verifica ai singoli Responsabili di riferimento e al Segretario Comunale per la
valutazione della performance individuale.

Di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi dell’art. 134, comma 4,
del D.Lgs. 267/2000.

,



Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
F.to: SERALE Aldo

L’ASSESSORE COMUNALE
F.to: RABBIA Germano

___________________________________

IL SEGRETARIO
F.to : Dott.ssa VALACCO Susanna

___________________________________

La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’ALBO PRETORIO informatico del
COMUNE per gg. 15 consecutivi, dal 25-gen-2012 al 09-feb-2012 - Reg. Albo n. - (Art. 124
– c.1 – D.Lgs. 2000/267 e dell’art. 32 L. 69/2009)

lì 25-gen-2012 Il Segretario Comunale
F.to Dott.ssa VALACCO Susanna

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA

a)

b)

In quanto non soggetta a controllo preventivo di legittimità
( ) per scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione

( X ) immediatamente eseguibile

lì 25/01/2012 IL SEGRETARIO COMUNALE
F. to Dott.ssa VALACCO Susanna

______________________________________________________________________________

Copia conforme all'originale, per uso amministrativo.

Lì, 25/01/2012 Il Segretario Comunale
Dott.ssa VALACCO Susanna


